
Χρήσιμα  πρόσθετα  (extentions)
για  Firefox

Ποια  είναι  η  κύρια  διαφορά  μεταξύ  Firefox  και  Internet
Explorer, την οποία αγνοεί σημαντική μερίδα των χρηστών
του  δεύτερου;  Φυσικά,  η  δυνατότητα  χρήσης  πρόσθετων
(extentions  ή  plugins),  που  κάνουν  την  περιήγηση  στο
διαδίκτυο,  πραγματικά  άνετη  και  απολαυστική,
προσφέροντας  δυνατότητες,  που  οι  χρήστες  του  Internet

Explorer δεν διανοούνται.

Σ’ αυτό φυσικά βοηθά και το ότι ο Firefox είναι λογισμικό ανοικτού κώδικα, σε
αντίθεση με τον Internet Explorer, που παρά τις όποιες υποτιθέμενες βελτιώσεις
του, εξακολουθεί να είναι «δυσκοίλιος», ευάλωτος και κυρίως μη «συνεργάσιμος»
ως προς την σωστή απεικόνιση πολλών ιστοσελίδων. Το τελευταίο, το γνωρίζουν
καλύτερα, αρκετοί κάτοχοι ιστοσελίδων, οι οποίοι πολλές φορές αναγκάζονται να
κάνουν «παραχωρήσεις», ως προς τον σχεδιασμό των σελίδων τους, μόνο και
μόνο για να είναι  συμβατές με τον εν  λόγω περιηγητή,  που καλώς ή κακώς
χρησιμοποιείται  ακόμη  από  μεγάλο  ποσοστό  χρηστών  του  διαδικτύου  (ελέω
κυρίως, της ενσωμάτωσης του Internet Explorer, στα Windows).

Στην ιστοσελίδα πρόσθετων του Firefox, υπάρχουν χιλιάδες προγραμματίδια, που
επιτρέπουν σε κάποιον να επικαλείται την «ευτυχία τού να είναι χρήστης τού
Firefox». Όπως θα διαπιστώσετε υπάρχουν αρκετές κατηγορίες πρόσθετων, για
κάθε ανάγκη και προτίμηση. Από απολύτως χρηστικά, μέχρι και πρόσθετα τύπου
«φρου φρου κι αρώματα».

Θα γίνει εδώ μια αναφορά σε μερικά απ’ αυτά, που έχουν δοκιμαστεί από τον
γράφοντα και  ίσως τα βρείτε  κι  εσείς  χρήσιμα,  στην  περίπτωση που  δεν  τα
γνωρίζετε …

Easy YouTube Downloader
Είδατε ένα βίντεο στο YouTube, σας άρεσε, και θέλετε να το κατεβάσετε στον
υπολογιστή  σας;  Δεν  χρειάζεται  να  ψάχνετε  για  online  converters  και
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downloaders. Αρκεί μόνο ένα κλικ και το βίντεο θα βρίσκεται στον υπολογιστή
σας, σε μια από τις ακόλουθες μορφές: flv, 3gp (για κινητά), mp4 και HD (αν το
βίντεο είναι υψηλής ανάλυσης και ποιότητας). Αξίζει να σημειωθεί, ότι μπορείτε
να κατεβάσετε, μόνο τον ήχο του βίντεο αν θέλετε, σε μορφή mp3.

Compact Menu 2
Χρήσιμο πρόσθετο, για όσους θέλουν να «κερδίσουν» λίγη οθόνη (ειδικά για όσους
διαθέτουν netbooks). Αφαιρεί την γραμμή μενού και την μεταφέρει σε ένα νέο
πλήκτρο  της  εργαλειοθήκης,  χωρίς  να  χάσει  στο  ελάχιστο  από  την
λειτουργικότητά  της.

Back to Top
Το πρόσθετο αυτό, σας επιτρέπει με ένα κλικ, να μεταβείτε στην κορυφή ή το
τέλος μιας σελίδας. Ιδιαίτερα χρήσιμο, σε σελίδες με μεγάλο περιεχόμενο, όπου το
«σκρολάρισμα», μερικές φορές αποδεικνύεται βασανιστικό και κουραστικό.

Greek-English Spelling Directory
Ορθογράφος 2 σε 1, που λειτουργεί και στις δυο γλώσσες: Ελληνικά και αγγλικά.
Επισημαίνει με κόκκινη υπογράμμιση τις αμφισβητούμενες ορθογραφικά λέξεις και
προτείνει επιλογές αντικατάστασης ή διόρθωσης.

Open with
Σας επιτρέπει, κάνοντας δεξί κλικ, να δείτε απ’ ευθείας τη σελίδα που βρίσκεστε,
ή κάποιον σύνδεσμο, με οποιονδήποτε άλλο περιηγητή έχετε εγκατεστημένο στον
υπολογιστή  σας  (Internet  Explorer,  Opera,  Google  Chrome,  Safari  κ.ά.).
Παλαιότερα  ήταν  ιδιαίτερα  χρήσιμο,  όταν  κάποιες  σελίδες  «αρνούνταν»  να
συνεργαστούν  με  τον  Firefox.  Σήμερα,  που  το  πρόβλημα  αυτό  έχει  σχεδόν
εκλείψει,  το  πρόσθετο  είναι  χρήσιμο  κυρίως  σε  όσους  έχουν  ιστοσελίδες  και
θέλουν να δοκιμάζουν την λειτουργία της και σε άλλους περιηγητές.

Paste Email Plus
Όσες φορές έχετε βρεθεί στη θέση, να χρειάζεται να πληκτρολογείτε τα στοιχεία
σας σε διάφορα πεδία εγγραφών, σε forum και σε όποιες ιστοσελίδες απαιτούν
συμπλήρωση κάποιων στοιχείων σας (όνομα χρήστη, κωδικός, e-mail κ.λπ.), θα
έχετε διαπιστώσει ότι πρόκειται για μια αρκετά βαρετή διαδικασία, ιδιαίτερα αν
την  πραγματοποιείτε  σχετικά  συχνά.  Σ’  αυτή  την  περίπτωση,  θα  εκτιμήσετε
ιδιαίτερα  το  συγκεκριμένο  πρόσθετο,  καθώς  η  παραπάνω  διαδικασία,
πραγματοποιείται  πλέον  με  ένα  απλό  δεξί  κλικ  και  αυτόματη  καταχώριση
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στοιχείων  σας.

Quick Note
Βλέπετε ένα κείμενο σε κάποια ιστοσελίδα και θέλετε να το αντιγράψετε. Γιατί να
ψάχνετε να βρείτε το Σημειωματάριο (Notepad), να δημιουργείτε ένα νέο αρχείο,
να κάνετε την επικόλληση, να του δίνετε ένα όνομα και να το αποθηκεύετε, αφού
μπορείτε  να  έχετε  ένα  ενσωματωμένο  σημειωματάριο  στον  Firefox,  το οποίο
αντιγράφει το επιλεγμένο κείμενο μόνο με ένα κλικ;  Να σημειωθεί,  ότι  με το
επιλεγμένο  κείμενο,  προαιρετικά  αντιγράφεται  στο  τέλος  του  και  η  ακριβής
διεύθυνση της σελίδας απ’ όπου το αντιγράψατε, σε περίπτωση που θέλετε να
επιστρέψετε εκεί και δεν την θυμάστε.

Read It Later
Αυτό το πρόσθετο θα το λατρέψετε. Πόσες φορές δεν σας έχει τύχει, να βρεθείτε
σε μια ενδιαφέρουσα ιστοσελίδα και να θέλετε να διαβάσετε το περιεχόμενό της,
αλλά να μην έχετε τον χρόνο εκείνη τη στιγμή, ή να θέλετε να την διαβάσετε
αργότερα  με  την  ησυχία  σας;  Με  το  πρόσθετο  αυτό,  αρκεί  ένα  κλικ  για  να
καταχωρήσετε την σελίδα σε έναν ειδικό κατάλογο αναμονής προς ανάγνωση,
κρατώντας έτσι «καθαρούς» τους Σελιδοδείκτες σας.

Text Link
Ας  υποθέσουμε  ότι  έχουμε  έναν  μη  «κλικεύσιμο»  σύνδεσμο  όπως  αυτόν:
https://addons.mozilla.org/el/firefox/.  Τί  θα  πρέπει  να  κάνουμε  για  να  τον
ανοίξουμε; Την γνωστή διαδικασία: Επιλογή με το ποντίκι, δεξί κλικ, αντιγραφή,
επικόλληση στην μπάρα διευθύνσεων και τέλος πατάμε το «Enter». Εγώ πάντως,
«κουράστηκα» και μόνο που διάβασα τη διαδικασία. Δεν θα ήταν καλύτερα να
ανοίγουμε κατ’ ευθείαν τον σύνδεσμο, μ’ ένα απλό διπλό κλικ πάνω του; Αυτό
ακριβώς κάνει το «Text Link», συντομεύοντας στο ελάχιστο την διαδικασία.

Screen Grab
Το  συγκεκριμένο  πρόσθετο,  όπως  μαρτυρεί  και  το  όνομά  του,  πραγματοποιεί
σύλληψη οθόνης  (screen grab ή capture).  Το δυνατό του σημείο, το οποίο το
διαφοροποιεί από τα άλλα παρόμοια προγράμματα, είναι το εξής: Εκτός από το
ορατό μέρος μια σελίδας, μπορεί να συλλάβει και αυτό που δεν φαίνεται όταν
υπάρχουν μπάρες κύλισης.  Με λίγα λόγια,  μπορεί  φωτογραφίζει  ολόκληρη την
σελίδα, και όχι μόνο το ορατό τμήμα της.

Stop Autoplay
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Πόσες  φορές  δεν  έχετε  βρεθεί  σε  ιστοσελίδες,  όπου  οι  κάτοχοί  τους,
ενδιαφέρονται και για την μουσική μας ψυχαγωγία, αδιαφορώντας αν αυτό, στους
περισσότερους χρήστες του διαδικτύου, είναι εξαιρετικά ενοχλητικό και ειδικά
όταν δεν πρόκειται για μουσικές σελίδες, όπου τέλος πάντων, κάτι τέτοιο θα
μπορούσε να δικαιολογηθεί; Πόσες φορές επίσης, δεν έχετε βρεθεί στη θέση να
ψάχνετε απεγνωσμένα να βρείτε το πλήκτρο (και να μην το βρίσκετε μάλιστα) που
σταματά τον ήχο, καθώς ο ανήσυχος μουσικά «ιστοσελιδάρχης», δεν δίνει καν το
δικαίωμα επιλογής, να ξεκινήσετε εσείς αν το επιθυμείτε την αναπαραγωγή, αλλά
έχει  επιλέξει  να  παίζει  αυτόματα  η  μουσική  με  την  φόρτωση  της  σελίδας;
Ακριβώς, αυτό το δικαίωμα επιλογής, έρχεται να σας δώσει το «Stop Autoplay»,
το οποίο δεν σταματά μόνο την αυτόματη αναπαραγωγή του ήχου, αλλά και του
βίντεο. Το τελευταίο είναι ιδιαίτερα χρήσιμο, σε ιστοσελίδες βίντεο, όπως το
YouTube,  στην  περίπτωση  που  ανοίγετε  πολλές  καρτέλες  και  δεν  θέλετε  να
παίζουν όλα μαζί τα βίντεο, προκαλώντας, έναν μικρό…πανζουρλισμό.

Unhide Passwords
Όπως «προδίδει» τ’ όνομά του, το πρόσθετο αυτό, αποκαλύπτει τους χαρακτήρες
που βρίσκονται πίσω από τα αστεράκια ή τις τελίτσες στα πεδία των κωδικών.
Χρήσιμο, όταν δεν είμαστε σίγουροι τι πληκτρολογήσαμε, ή δεν θυμόμαστε τον
κωδικό.

Yahoo! Mail Notifier και Gmail Manager
Και τα δυο πρόσθετα, ελέγχουν το e-mail ανά τακτά προκαθορισμένα διαστήματα.
Όταν υπάρχουν νέα e-mails, εμφανίζεται μήνυμα και ταυτόχρονα ο αριθμός τους,
δίπλα στο αντίστοιχο εικονίδιο που υπάρχει στην μπάρα κατάστασης (status bar).
Αρκεί ένα κλικ για την μετάβαση στον ανάλογο λογαριασμό και ανάγνωση των
νέων μηνυμάτων.

Yet Another Remove It Permanently
Με  ένα  δεξί  κλικ,  μας  επιτρέπει  να  αφαιρέσουμε  διάφορα  τμήματα  μιας
ιστοσελίδας,  που  είτε  δυσκολεύουν  την  φόρτωσή  της,  είτε  τα  θεωρούμε
αντιαισθητικά, ή δεν μας είναι χρήσιμα. Το «Permanently», είναι σχετικό, καθώς
υπάρχει το δικαίωμα επιλογής, επαναφοράς της αρχικής εμφάνισης τής σελίδας
και αποκατάσταση των αφαιρούμενων τμημάτων της.

Τέλος, θα γίνει μια αναφορά σε δύο πρόσθετα, τα οποία θεωρούνται (και ίσως
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είναι) από τα πιο δημοφιλή: Το «No Script» και το «Ad Block Plus».

Το πρώτο συμβάλλει στην ασφαλή περιήγηση στο διαδίκτυο, σταματώντας κυρίως
την εκτέλεση σεναρίων εντολών (scripts). Για όσους, ασχολούνται ελάχιστα με το
διαδίκτυο,  ή  έχουν  φοβίες  με  τις  κακόβουλες  ιστοσελίδες,  κατά  πάσαν
πιθανότητα, θα φανεί χρήσιμο. Για τους πιο ενεργούς, ή και πιο προχωρημένους
χρήστες, ίσως όμως να καταστεί τροχοπέδη για μια άνετη περιήγηση. Δεδομένου,
ότι  πλέον  το  λογισμικό  των  περισσότερων  σύγχρονων  ιστοσελίδων  περιέχει
διαφόρων  ειδών  scripts,  ή  φιλοξενεί  scripts  τρίτων  σελίδων,  με  στόχο  την
καλύτερη λειτουργία τους, η χρήση του συγκεκριμένου πρόσθετου -ειδικά από
λιγότερο  «ψαγμένους»  χρήστες-  ουσιαστικά  «ευνουχίζει»  και  εμποδίζει  την
εύρυθμη λειτουργία και εμφάνιση των ιστοσελίδων που επισκέπτονται και απαιτεί
συνεχείς  εξαιρέσεις  από  την  πλευρά  του  χρήστη.  Κατά  την  ταπεινή  και
υποκειμενική άποψη τού γράφοντα, το εν λόγο πρόσθετο, μάλλον περισσότερο
κακό  κάνει,  παρά  καλό.  Εξ  άλλου,  ο  ίδιος  ο  Firefox,  παρέχει  ένα  επίπεδο
στοιχειώδους ασφάλειας, συνεπικουρούμενος κι από το πρόγραμμα προστασίας
κατά του κακόβουλου λογισμικού, το οποίο υποτίθεται ότι έχουμε εγκατεστημένο
στον υπολογιστή μας. Αν μπορούσα να κάνω μια παρομοίωση, εμφανίζοντας το
διαδίκτυο  σαν  μια  όμορφη,  καλοντυμένη  και  θελκτική  γυναίκα,  τότε  με  το
συγκεκριμένο πρόσθετο,  είναι  σαν να της φοράμε μπούργκα.  Ας μην ξεχνάμε,
επιπλέον,  ότι  απόλυτη  ασφάλεια  στο  διαδίκτυο,  δεν  υπάρχει.  Οι  υπερβολικοί
περιορισμοί, δεν αφαιρούν πάντα μόνο τον κίνδυνο, αλλά και την ευχάριστη και
άνετη περιήγηση.

Το  δεύτερο,  υπόσχεται  να  εξαφανίσει  τις  διαφημίσεις  από  την  οθόνη  του
υπολογιστή  σας.  Καθώς  όμως,  η  λειτουργία  του  συγκεκριμένου  πρόσθετου,
βασίζεται σε προκαθορισμένους καταλόγων όπου περιέχονται οι διαφημίσεις προς
αποκλεισμό,  στην  Ελλάδα  δεν  είναι  ιδιαίτερα  αποτελεσματικό,  καθώς  οι
περισσότερες ελληνικές διαφημίσεις δεν περιέχονται σ’ αυτούς τους καταλόγους.
Η ένσταση του γράφοντα, σε σχέση με το πρόσθετο αυτό, είναι ότι ο αποκλεισμός
των  διαφημίσεων  σκοτώνει  το  διαδίκτυο.  Κι  αν  στο  παρελθόν,  με  τις  αργές
συνδέσεις, η προβολή διαφημίσεων, αποτελούσε όντως ένα πρόβλημα, σήμερα δεν
συντρέχει τέτοιος λόγος. Εν πάση περιπτώσει, σε περίπτωση που δεν σας καλύψει
το εν λόγω πρόσθετο, μια αποτελεσματική λύση δίνει το Ad Muncher, το οποίο
είναι ανεξάρτητο πρόγραμμα και δουλεύει με όλους τους περιηγητές.
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